

# Медицинская газета®

№ 13 (6548)  
18. 2. 2005

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ВРАЧЕБНОЕ ИЗДАНИЕ  
Основано в 1893 году  
Выходит по средам и пятницам  
Цена договорная

Наша

## Место встречи - традиционное В Москве прошел VIII съезд Общества эндоскопических хирургов России



Институт хирургии им. А.В.Вишневского РАМН в очередной раз принимал эндохирургов страны и ближнего зарубежья. На этот раз число участников съезда перевалило за 800, но, судя по тенденции всех предыдущих лет, это не предел.

Прошли заседания по хирургии желудка, вопросам онкологии и колоректальной хирургии, оперативной эндоскопической гинекологии и урологии, лечения острого аппендицита, неотложной эндоскопической хирургии, билиарной хирургии, новым технологиям, частным вопросам эндоскопической хирургии.

(Окончана 2-й стр.)

**НА СНИМКЕ:** на парадной лестнице Института хирургии им. А.В.Вишневского РАМН (слева направо) президент Российской ассоциации клинических анатомов профессор Илья Каган (Оренбург), академик РАН и РАМН Виктор Савельев, директор МНИОИ им. П.А.Герцена академик РАМН Валерий Чиссов, президент Общества эндоскопических хирургов России профессор Сергей Емельянов, директор Института хирургии им. А.В.Вишневского РАМН академик РАМН Владимир Федоров, заместитель председателя Комитета Госдумы РФ по охране здоровья профессор Сергей Апендулов.

## Операции без крови

В областную клиническую ортопедохирургическую больницу восстановительного лечения Кузбасса (Прокопьевск) поступило новое оборудование - лазерная установка стоимостью 16 тыс. евро.

И врачи, и пациенты уже смогли убедиться в достоинствах нового аппарата. В отличие от обычного скальпеля он позволяет выполнять практически бескровные операции. А это, в свою очередь, сказывается на скорости заживления послеоперационных швов.

Сегодня это не единственное дорогостоящее приобретение травматологов. В минувшем году прокопчане закупили 5 рентгеноаппаратов, энцефалограф и доплерограф на общую сумму около 20 млн руб.

Валентина АКИМОВА,  
соб. корр. «МГ».

Кемеровская область.

### В НОМЕРЕ

«Здоровье нации - государственный приоритет». В последнее время этот модный трибунный лозунг вызывает сомнения у многих россиян, в том числе и у медиков.

Стр. 4.

Сегодня, кроме верности Клятве Гиппократова, у врача нет никакой мотивации к оказанию качественной медицинской помощи.

Стр. 6-7.

## Монетизация: всплывают огрехи, мешают прорехи...

В какую елейную упаковку ни завернешь проповедники монетизации льгот преимущества Федерального закона № 122 от 22.08.04, реализация его день ото дня вскрывает все больше просчетов. На фоне возмущения масс под лозунгами «за» и «против» забили тревогу депутаты регионального уровня. Так, Законодательное собрание Нижегородской области 12 февраля обнародовало обращение, официально адресованное Президенту РФ В.Путину, председателю Правительства РФ М.Фрадкову, председателю Совета Федерации Федерально-

го Собрания РФ С.Миронову и председателю Государственной Думы РФ Б.Грызлову.

Соглашаясь с необходимостью реформирования системы социальных обязательств государства, подчеркивается в обращении, депутаты Законодательного собрания Нижегородской области в то же время заявляют о многочисленных проблемах, связанных с непродуманностью и поспешностью действий по реализации Федерального закона № 122. В частности, обращается внимание, что при не решенных окончательно проблемах

льготного проезда возникли еще более острые проблемы с лекарственным обеспечением. Федеральный поставщик лекарств, говорится в послании, не справился с поставленной задачей. Люди, страдающие серьезными заболеваниями (диабет, астма, онкозаболевания), не получили своевременную необходимую им лекарственную помощь. Сроки поставки медикаментов в область сорваны.

(Окончана 2-й стр.)

С Днем защитника  
Отечества!

23 февраля

ROSSLYN MEDICAL



## Дефицита инфузионных растворов больше не будет

Фармацевтическая фабрика по производству инфузионных растворов в Уссурийске, открытие которой состоялось в конце минувшего года, вышла на полную проектную мощность.

Как следует из сообщения пресс-службы администрации Приморского края, с вводом фабрики, где установлено первоклассное технологическое оборудование - одно из лучших в мире, лечебные учреждения региона вздохнули. Ведь ранее растворы доставлялись в Приморье с берегов Енисея, а при транспортировке на столь дальние расстояния проблематично выдерживать строгий температурный режим. Посему завоз был сезонным и ЛПУ испытывали ощутимые перебои с получением этого вида лекарственных форм.

Новая фармацевтическая фабрика способна выдавать «на-гора» до 12 млн упаковок инфузионных растворов емкостью от 50 до 100 мл, которые, как известно, используются в интенсивной терапии и оказании помощи ургентным больным. Такие объемы производства помогут полностью закрыть потребности лечебных учреждений не только Приморского края, но и всего Дальнего Востока.

**Владимир ХАБАРСКИЙ.**

Приморский край.

## Черное море ждет 30 тысяч льготников

На федеральном уровне завершился конкурс среди учреждений санаторно-курортной отрасли для приема льготников, организованный Фондом социального страхования РФ. От Краснодарского края в нем участвовало более сотни здравниц Сочи, Анапы, Геленджика, Туапсинского района. Сегодня 93 здравницы Краснодарского края готовы принять льготников на санаторно-курортное лечение. Их медицинский профиль полностью соответствует сегодняшним требованиям санаторно-курортного лечения отдыхающих. Это профилактика заболеваний сердечно-сосудистой системы, опорно-двигательного аппарата, нервной системы, а также лечение многих профессиональных заболеваний.

Всего в кубанских здравницах, получивших право принимать льготников, могут проходить лечение до 30 тыс. человек.

17 тыс. жителей края уже заехали в санатории, всем им вместе с путевками выданы талоны на бесплатный проезд к месту лечения. Этой категории населения для полноценного лечения и питания из федерального бюджета выделено около 9 млрд руб., сообщил первый заместитель губернатора края Александр Ремезков.

**Валерий КУЦ,**  
внешт. корр. «МГ».

Краснодарский край.

## Корью страдают взрослые сибиряки

С начала года в Новосибирске зарегистрировано уже 12 случаев заболевания корью среди взрослых, тогда как в прошлом году это заболевание в Новосибирской области не регистрировалось. Эпидемиологи очень обеспокоены сложившейся ситуацией: взрослое население не имеет иммунитета против данной инфекции.

В соответствии с постановлением главного государственного санитарного врача РФ в течение 2004-2005 гг. необходимо провести иммунизацию против кори взрослых в возрасте 18-35 лет, у которых неизвестен прививочный анамнез либо они были привиты однократно более 15 лет назад. Таких лиц по Новосибирской области 170 тыс. Однако в минувшем году удалось провакцинировать за счет средств федерального бюджета только 21 тыс. человек. Закупка вакцины за счет местных бюджетов не проводилась.

**Елена СТЕЧКИНА.**

Новосибирск.

## Просвещать - значит предупреждать

В Самарской области заболеваемость раком толстой кишки составляет примерно 50 на 100 тыс. населения. Эта цифра признана настолько внушительной, что здесь недавно провели неделю, посвященную борьбе с заболеванием. Организаторами акции стали Министерство здравоохранения области и областной онкологический диспансер.

Врачи-онкологи встречались с жителями в городских и районных поликлиниках, организовали раздачу населению материалов, посвященных профилактике колоректального рака. В городской поликлинике № 1 побывали профессор кафедры госпитальной хирургии Самарского государственного медицинского университета В.Исаев и профессор кафедры онкологии С.Козлов. Они говорили о мерах профилактики рака кишечника, дали рекомендации по питанию и здоровому образу жизни.

В Новокуйбышевской центральной городской больнице состоялась научно-практическая конференция «Профилактика и ранняя диагностика колоректального рака» с участием специалистов Министерства здравоохранения области, ученых СамГМУ, врачей областного онкологического диспансера.

**Сергей ФЕДОРОВ.**

Самарская область.

## Волонтерские отряды медиков

В преддверии празднования 60-летия Победы в Великой Отечественной войне в Кузбассе создаются волонтерские медицинские отряды.

Свою эффективность волонтерское движение уже доказало в таких шахтерских городах, как Анжеро-Судженск и Ленинск-Кузнецкий. Отряд «Добрые сердца», созданный на базе ленинск-кузнецкого медучилища совместно с городским отделением Российского общества Красного Креста, вот уже больше года адресно помогает одиноким пожилым и больным людям. Отряд насчитывает 17 постоянных членов. Особенное внимание ребята уделяют бывшим фронтовикам, навещая их не менее двух раз в неделю и оказывая им необходимую медицинскую помощь и уход. Подобные отряды решено сформировать из студентов старших курсов Кемеровской медакадемии и других медколледжей области.

**Валентина НИКОНОВА.**

Кемерово.



(Окончание. Начало 1-й стр.)

- Впервые целое заседание было посвящено вопросам обучения принципам эндоскопической хирургии, - сказал нашему корреспонденту президент общероссийской общественной организации «Общество эндоскопических хирургов России» профессор Сергей Емельянов. - Мы определялись, кто будет заниматься учебным процессом со студентами в университетах и академиях, а кто - последипломным образованием, как можно унифицировать обучающие программы для всей России, стандартизировать принципы эндоскопии. В частности, были сделаны доклады по опыту и особенностям преподавания эндоскопической анатомии и основ эндоскопии студентам и врачам-эндоскопистам. По результатам совместного обсуждения на съезде выработаны соответствующие документы.

- Первая учредительная конференция прошла 10 лет назад, - говорит генеральный секретарь общества профессор Андрей Федоров. - В очередной раз съезд

# Место встречи - традиционное

продемонстрировал, что наше направление остается на передовых технологических рубежах как хирургии, так и клинической медицины в целом. С этого форума участники возвратятся в свои стационары, обогащенные знаниями о новых принципах и подходах в эндоскопии.

Традиционно на съезде вручается почетная грамота по итогам истекшего года хирургу, внесше-

му большой вклад в развитие новых эндоскопических технологий. Решением правления общества на этот раз она была вручена главному врачу Рязанской областной клинической больницы профессору Константину Пучкову.

Подробный обзор о работе съезда читайте в ближайших номерах «МГ».

**Альберт ХИСАМОВ,**  
корр. «МГ».



**НА СНИМКАХ:** на трибуне съезда генеральный секретарь Общества эндоскопических хирургов России профессор Андрей Федоров; в перерыве между заседаниями беседуют профессора Константин Пучков (слева) и Валерий Егив.

**Фото Александра ХУДАСОВА.**

# Монетизация: всплывают огрехи, мешают прорехи...

(Окончание. Начало 1-й стр.)

Фактически в январе она составила всего 18% от расчетных норм. Просчеты с поставкой лекарств, усложнение процедуры выписки рецептов, трудности с выверкой реестров привели к тому, что в январе бесплатные лекарства выданы только по 57 тыс. рецептов при выписанных 149 тыс. Нарастает волна возмущения и в связи с ростом тарифов на услуги ЖКХ, электроэнергию, газ, связь... Главная проблема в том, говорят депутаты, что возможности област-

ти не позволяют сохранить уровень жизни многих категорий из более чем миллиона пенсионеров. И далее приводятся конкретные факты нехватки средств. Так, при расчетных годовых затратах на компенсацию льгот по услугам ЖКХ федеральным льготникам Нижегородской области в сумме 1119,5 млн руб. федеральным бюджетом предусмотрено всего 776 млн руб.

Депутаты Законодательного собрания вместе с анализом ситуации в регионе обозначили и свои варианты исправления ошибок. В

перечне предлагаемых мер прежде всего, считают они, следует поднять уровень пенсий до прожиточного уровня. Отложить до 1 января 2006 г. изменение порядка реализации льгот по жилищно-коммунальным услугам для ряда категорий, в первую очередь для участников и инвалидов Великой Отечественной войны, и осуществить переход к очередному этапу реформ ЖКХ после основательной подготовки.

**Инна ЕВСИКОВА,**  
соб. корр. «МГ».

Нижний Новгород.

# Поучимся на ошибках американцев

**В Хабаровске на неделю съехались специалисты дальневосточных региональных центров по профилактике и борьбе со СПИДом и ряда территориальных управлений Федеральной службы по надзору в сфере защиты и благополучия человека, чтобы прослушать совместный цикл лекций профессоров Дальневосточного государственного медицинского университета, Хабаровского НИИ эпидемиологии и микробиологии, а также ведущих американских ученых на тему «ВИЧ/СПИД и СПИД-ассоциированные инфекции».**

Кроме них на бесплатные лекции получили приглашения и воспользовались ими более 150 хабаровских врачей первичного звена - терапевты, гинекологи, дерматовенерологи. Слушатели отметили отличный перевод с английского российского представителя Евразийской медицинской образовательной программы (ЕМОП) екатеринбургского врача Марии

Сырочкиной. Именно в рамках этой программы, финансируемой Фондом Билла Гейтса, и была организована поездка на Дальний Восток профессоров из Канзаса и Вашингтона Донны Свит и Виноды Моды в сопровождении директора отдела здравоохранения ЕМОП Харви Слоуна, чей совокупный опыт работы в области диагностики, профилактики и лечения ВИЧ/СПИДа составляет около 50 лет.

Сообщения заокеанских гостей, вне сомнения, стали украшением учебного цикла. Они подробно прокомментировали сложившуюся сегодня эпидемиологическую ситуацию в мире, коснулись особенностей профилактики ВИЧ/СПИДа в США и предостерегли наших врачей от повторения ошибок, допущенных 5-7 лет назад ими самими.

Оценивая по просьбе корреспондента «МГ» уровень знаний дальневосточных коллег, американские специалисты признались, что увидели в российских врачах очень хороших клиницистов. При этом американцы выразили сожа-

ление, что доктора в России не имеют в арсенале лечения ВИЧ-инфицированных полного ряда антиретровирусных препаратов.

- У нас антиретровирусные средства появились в 1995-1996 гг., и заболеваемость сразу упала на 50%, - подчеркнул руководитель отделения инфекционных болезней госпитала при Говардском университете профессор Винод Моды. - На аптечных прилавках в США сейчас можно увидеть большое количество брендовых, достаточно дорогих препаратов, однако мировой фармацевтический рынок сейчас наполняется их более дешевыми аналогами - дженериками. Было бы здорово, если бы они пошли в Россию. Нельзя забывать, что, применяя антиретровирусную терапию, мы добиваемся снижения инфекционности каждого больного, а значит, и распространения вируса иммунодефицита человека дальше.

**Владимир ВЕНИАМИНОВ.**

Хабаровск.